
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 7 (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 06 DE MAIO DE 2026 ÀS 17H30. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

De acordo com a Constituição Federal, Estadual e a Lei Orgânica do Município 

declaro a Sessão aberta. Passo para o Vereador 12  Secretário fazer a leitura da 

justificativa de ausência n201/2026 do Vereador João Paulo Ferreira. Aprovada 

por unanimidade. Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana 

Micheile Lima Barroso de Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco 

Elivelson Rodrigues Costa, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, 

Manoel Santana Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery 

Cavalcante Calisto. Também estava presente o Assessor Jurídico Dr. Nixon 

Marden de Castro Sales. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura da Ata da 6 

(Sexta) Sessão Ordinária do ano de 2026, aprovada por todos os presentes. Em 

seguida, o 12  Secretário fez a leitura das matérias: Parecer Conjunto n2  014/2026 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças, 

Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei n 014/2026 - 

"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM 

O BANCO DO BRASIL S.A., E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder 

Executivo. Aprovados por todos os presentes. Na sequência, passa o uso da 

palavra para a senhora Lucerene Lima: fez uso da tribuna para cumprimentar os 

vereadores, demais presentes e internautas, agradecendo pelo espaço 

concedido. Em seguida, apresentou-se como moradora da BR-404 há 16 anos e 

solicitou aos vereadores desta Casa Legislativa a realização de requerimento 

junto ao Poder Executivo Municipal visando à construção de uma via destinada 

a pedestres e ciclistas na BR. A mesma destacou a importância da obra para 

garantir acessibilidade e segurança aos moradores, especialmente diante do 

intenso fluxo de veículos, motocicletas, ciclistas e pedestres, principalmente nos 

horários de pico, entre 7h e 16h. Ressaltou ainda a necessidade da via para a 
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prática de atividades físicas recomendadas por médicos e para o deslocamento 

seguro de crianças até a nova escola. Durante sua fala, relatou a inexistência de 

acostamento adequado na BR, fato que coloca em risco a vida da população, 

mencionando a ocorrência frequente de acidentes, inclusive com vítimas fatais, 

alguns presenciados por ela própria. Também informou que já existem 

requerimentos anteriores solicitando a mesma demanda, sendo o primeiro 

apresentado em 2016 pelo então vereador Agamenon (In memoriam), outro em 

2023 pelo mesmo parlamentar, e um terceiro apresentado pelo vereador 

Manoel Alves em 18 de novembro de 2025, aprovado pela Câmara, mas ainda 

sem atendimento por parte do Poder Executivo. Ao final, reforçou o pedido para 

que os vereadores olhem a situação com atenção e sensibilidade, destacando a 

urgência da necessidade para a população local. Encerrando sua fala, agradeceu 

novamente pelo espaço concedido e desejou boa noite a todos. Após sua fala, 

também foi apresentado vídeos que a mesma filmou demonstrando o perigo da 

BR. Fica facultada o uso da palavra para os demais Vereadores presentes. 

Vereador Vaidery Cavalcante Calisto: iniciou sua fala cumprimentando a 

presidente da Casa, demais vereadores, convidados presentes e os internautas 

que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, agradeceu a 

participação da senhora Lucerene Lima na tribuna, afirmando que o pedido 

apresentado será levado ao Poder Executivo Municipal, buscando alternativas e 

melhorias para garantir mais segurança e acessibilidade às pessoas que utilizam 

a BR para deslocamentos e atividades físicas. O parlamentar destacou ainda a 

realização do 1 Seminário Municipal sobre o Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), promovido pela Secretaria de Assistência Social do município, 

parabenizando a secretária Dayane pela organização do evento. Ressaltou a 

importância das palestras e orientações prestadas aos profissionais, técnicos e 

famílias de pessoas com TEA, especialmente sobre os direitos garantidos por lei 

e o processo de confecção das carteirinhas de identificação para melhor acesso 

aos serviços públicos. Também mencionou que o seminário foi dividido em dois 

momentos, sendo um voltado às palestras técnicas e outro direcionado às 

famílias, avaliando o evento como de grande relevância para o município. 

Destacou ainda que a iniciativa representa avanço nas políticas públicas 

municipais, especialmente por se tratar de uma lei aprovada pela Câmara 

Municipal. Na sequência, comentou sobre as comemorações alusivas ao Dia do 

Trabalhador, destacando a realização de torneios esportivos no ginásio 

Rua Augusto Evaristo, N°  30 - Bairro Centro - CEP: 62.215-000 - Fone: (88) 3684.1512 - Ipaporanga - Ceará 

CNPJ N° 23.718.75210001-98 - CGF N° 06.920.369-5 - E-mail: camaraipaporanqacoutlook.com   



ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

municipal, incluindo categorias master e feminina, além da organização da 

festividade e do sorteio de uma motocicleta O km promovido pela gestão 

municipal. O vereador também aproveitou a oportunidade para convidar todas 

as mães do município para a festa em homenagem ao Dia das Mães, prevista 

para acontecer no Ginásio Municipal Expedito Sousa Lima, no dia 9 de maio, no 

turno da manhã. Na ocasião, desejou antecipadamente um feliz Dia das Mães a 

todas as mães do município. Por fim, manifestou condolências à ex-vereadora 

Dona Conceição Loló pelo falecimento de seu esposo. Muito obrigado. Vereador 

Francisco Elivelson Rodrigues Costa: iniciou sua fala cumprimentando os 

presentes na sessão, os funcionários da Casa Legislativa, os vereadores, os 

internautas que acompanhavam pelas redes sociais e os convidados presentes. 

Em seguida, destacou a satisfação em participar da aprovação de matérias 

voltadas ao benefício da população do município. Informou que foi lançado o 

edital da Universidade Aberta do Brasil (UAB), ressaltando que a implantação da 

instituição no município ocorreu por meio de projeto de lei de sua autoria, 

tornando possível a chegada da primeira universidade pública em Ipaporanga. O 

parlamentar ressaltou ainda o apoio do prefeito Amaro, do Governo do Estado 

do Ceará e do governador Elmano de Freitas na articulação para implantação da 

UAB em diversos municípios cearenses, incluindo Ipaporanga. Na ocasião, 

divulgou a abertura de inscrições para o curso de pós-graduação em Gestão 

Pública, ofertado pela UAB em parceria com a Universidade Estadual do Ceará. 

Informou que o polo funciona na Escola Maria Vieira de Pinho e explicou que as 

inscrições são realizadas de forma online, sendo ofertadas 30 vagas para o curso. 

Também comunicou que, até o final do mês de maio, deverá ser lançado o edital 

para graduação em Administração de Empresas, ofertada pela Universidade 

Estadual Vale do Acaraú, incentivando os munícipes a aproveitarem a 

oportunidade de cursar o ensino superior no próprio município. O vereador 

enfatizou a importância da especialização em Gestão Pública, especialmente 

para profissionais que atuam ou desejam atuar no setor público, destacando a 

relevância do conhecimento sobre políticas públicas e funcionamento da 

administração pública. Na sequência, comentou sobre a aprovação de 

autorização legislativa para financiamento destinado à implantação de energia 

solar no município. Destacou que diversos municípios da região já aderiram ao 

sistema de energia sustentável e que a iniciativa proporcionará economia aos 

cofres públicos a longo prazo, além de contribuir com políticas de 
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sustenta bilidade ambiental. Ressaltou ainda que o investimento permitirá 

redução nos gastos com energia elétrica e demonstrou apoio à iniciativa da 

gestão municipal, afirmando que a Câmara permanece à disposição para aprovar 

projetos que tragam benefícios ao município de Ipaporanga. Ao final, agradeceu 

a atenção de todos e encerrou sua fala desejando boa noite. 

Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: registrou a 

presença dos convidados Marinho, filho do senhor Chico Domingos, sua esposa, 

e a Lionete dando-lhes as boas-vindas à Casa Legislativa. E não havendo mais 

nada a tratar, declarou a Sessão encerrada às 18h33min. 

/i AA  

Maria Elicia Dngos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigues tosta 

Presidente 1° Secretário 
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